



# यश भारत

हर पल रहें  
ताजा तरीन खबरों के  
साथ लॉगिन करें

WWW.yashbharat.co.in

● वर्ष-16 अंक 63 ● कटनी ● बुधवार, 6 अप्रैल, 2022 ● मूल्य-2 रुपए ● पृष्ठ-8 ● वैश मास शुक्ल पक्ष-5 ● विक्रम संवत् 2079 शके 1935

## संक्षेप न्यूज



### चीन में कोरोना का कोहराम

अब तक नहीं मिले थे इतने पॉजिटिव केस; शंघाई में लॉकडाउन

शंघाई। चीन में बुधवार को 20,000 से अधिक कोरोना के नए मामले सामने आए हैं। महामारी की शुरुआत के बाद से एक दिन में रिपोर्ट की जाने वाले दैनिक मामलों की यह सर्वाधिक संख्या है। शंघाई में लॉकडाउन के बावजूद मामले लगातार बढ़ रहे हैं। इससे चिंता बढ़ गई है। आपको बता दें कि मार्च तक चीन ने लॉकडाउन, रूफ टैस्टिंग और अंतरराष्ट्रीय यात्रा पर सख्त प्रतिबंधों के साथ दैनिक मामलों को कंट्रोल कर रखा था। लेकिन हाल के हफ्तों में इसमें बेतहाशा वृद्धि देखने को मिली है। चीन में बुधवार को संक्रमण के 20,472 केस दर्ज किए गए।

### पहली बार खुलकर बोला अमेरिका

### रूस से रक्षा खरीद में कटौती करे भारत

वाशिंगटन। अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन ने मंगलवार को कहा कि उन्हें उम्मीद है कि भारत आगे चलकर रूसी सैन्य उपकरणों पर अपनी निर्भरता को कम करेगा। ऑस्टिन ने सदन की सशस्त्र सेवा समिति के सदस्यों से कहा, हम यह सुनिश्चित करने के लिए उनके (भारत) के साथ काम कर रहे हैं कि यह उनके लिए (हमारा मानना है कि) रूसी उपकरणों में निवेश जारी रखना उनके हित में नहीं है। वार्षिक रक्षा बजट पर कांग्रेस की सुनवाई के दौरान उन्होंने ये बयान दिया। ऑस्टिन ने कहा, और आगे हमारी मांग यह है कि वे (भारत) उन इन्फ्रामैट्स के प्रकारों को कम करें जिनमें वे निवेश कर रहे हैं और बल्कि उन इन्फ्रामैट्स को खरीदें जो अधिक अनुकूल हों। यह टिप्पणी तब आई जब रक्षा सचिव कांग्रेस को विल्सन के एक सवाल का जवाब दे रहे थे, जिन्होंने रूस और यूक्रेन युद्ध के बीच रूस पर भारत की स्थिति की आलोचना की थी।

### एटीएस के हाथ लगे चौकाने वाले सबूत

### मूर्तजा ने आईएसआईएस के खाते में भेजे थे रुपये

गोरखपुर। गोरखनाथ मंदिर की सुरक्षा में लगे सिपाहियों पर हमले के आरोपी मूर्तजा अहमद अब्बासी ने प्रतिबंधित आतंकी संगठन आईएसआईएस के बैंक खाते में लाखों रुपये भेजे हैं। इसकी जानकारी यूपी एंटी टेरिस्ट स्कॉड (एटीएस) को मिल गई है। एटीएस मूर्तजा को ढूँढते हुए सिविल लाईंस स्थित आवास पर भी गई थी, लेकिन वह नहीं मिला। मूर्तजा को यह पता चल गया था कि एटीएस ने गिरफ्तारी का जाल बिछा दिया है। लिहाजा, घर से लापता हो गया, फिर आनन-फानन घटना को अंजाम देने पहुंच गया। एटीएस की अब तक की जांच से पता चला है कि मूर्तजा के जिन बैंक खातों से रुपये भेजे गए हैं, इसकी जानकारी मिल चुकी है। चार बैंक खातों का ब्योरा भी मिल चुका है।

शुभार्क-2-4-6

## परिवारवादी पार्टियां लोकतंत्र की सबसे बड़ी दुश्मन

तीन दशकों में पहली बार राज्यसभा में 100 के पार पहुंची कोई पार्टी :पीएम नरेंद्र मोदी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भाजपा के 42वें स्थापना दिवस पर पार्टी के कार्यकर्ताओं को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि आज नवरात्रि का 5वां दिन है और इस दिन मां स्कंदमाता की पूजा की जाती है। उनका आसन कमल है और दोनों हाथों में भी वह कमल ही रखती हैं। मैं प्रार्थना करता हूँ कि मां का आशीर्वाद देश के हर नागरिक और भाजपा के कार्यकर्ता को मिलेगा। पीएम मोदी ने कहा कि भाजपा के लोगों ने देश के लिए खुद को खपाने का संकल्प लिया है। उन्होंने कहा कि एक समय था, जब लोगों ने मान लिया था कि सरकार कोई भी आए, देश का कुछ नहीं होगा। लेकिन आज बदलाव है और लोग मानते हैं कि देश बदल रहा है और तेजी से आगे बढ़ रहा है। आज भारत दुनिया में अपने हितों के लिए अडिग होकर खड़ा है। उन्होंने कहा कि ऐसे वक में जब दुनिया दो गुटों में बंटी है, तब भारत को ऐसे देश के तौर पर देखा जा रहा है जो तटस्थ होकर बाहर निकल सकता है। आज देश के पास नीतियां भी हैं और नीयत भी है। देश के पास आज निर्णय शक्ति भी है और निश्चय शक्ति भी है। पीएम मोदी ने इस दौरान कहा कि आज हम लक्ष्य तय कर रहे हैं और उन्हें पूरा भी कर रहे हैं। पीएम मोदी ने कहा कि हमारे लिए यह स्थापना दिवस तीन वजहों से बेहद अहम है। पहला यह कि इस साल

देश अपनी आजादी के 75 साल पूरे होने का जश्न मना रहा है। दूसरा यह कि तेजी से बदलती दुनिया में भारत ने अपनी मजबूत स्थिति दर्ज कराई और तीसरा यह कि भाजपा की सरकारें 4 राज्यों में वापस लौटी हैं और तीन दशकों के बाद किसी दल को राज्यसभा में 100 से ज्यादा सीटें मिल गई हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा परिवारवाद के खिलाफ है।



स्थापना दिवस

पहली बार भाजपा ने ही इसके खिलाफ बोला शुरू किया और चुनावी मुद्दा बनाया। अब देश के युवा यह समझने लगे हैं कि परिवारवादी पार्टियां कैसे लोकतंत्र की सबसे बड़ी दुश्मन हैं। पीएम मोदी ने कहा कि परिवारवादी पार्टियों ने देश के युवाओं को भी कभी आगे नहीं बढ़ने दिया, उनके साथ हमेशा विश्वासघात किया है। और आज हमें गर्व होना चाहिए कि आज भाजपा ही इकलौती पार्टी है जो इस चुनौती से देश को युवा कर रही है, सतर्क कर रही है। पीएम मोदी ने कहा कि लोकतंत्र के साथ खिलवाड़ करने वाले ये दल संविधान और उसकी व्यवस्थाओं को कुछ नहीं समझते हैं। उन्होंने कहा कि अगले कुछ दिनों में ज्योतिबा फुले और बाबासाहेब आंबेडकर की जयंती है। उनके स्मरण में हम अगले 15 दिन सामाजिक न्याय पखवाड़ा मनाते जा रहे हैं, इसके दौरान पार्टी मुझे भी जो आदेश देगी, वह काम में करूंगा।

## शहडोल के जयसिंहनगर में हाथियों का उत्पात जारी

# 3 ग्रामीणों को कुचल कर मार डाला, भारी दहशत

शहडोल, 1 जिला मुख्यालय से तकरीबन 60 किलोमीटर दूर उत्तर वन मंडल के जयसिंहनगर वन परिक्षेत्र में हाथियों के उत्पात से कोहराम मचा है। हाथी जंगल छोड़ रिहायसी क्षेत्र में घूम रहे हैं, जिससे लोगों में भय व्याप्त है। वन विभाग और पुलिस विभाग का अमला गांव में मंगलवार से ही क्षेत्र में मौजूद है। गांव कि लोगों को सतर्क कर रहा है और जंगल जाने से रोक रहा है। दूसरे दिन बुधवार की सुबह बांसा बांसा गांव में महुआ बीनने गए तीन ग्रामीणों को फिर हाथियों ने कुचल दिया है, जिनकी घटनास्थल पर मौत हो गई है। मृतकों में पति पत्नी और साली शामिल है। एक दिन पहले इसी क्षेत्र में एक दंपति को कुचला था जिनकी मौके पर ही मौत हो गई थी। जयसिंहनगर वन परिक्षेत्र के डिप्टी रेंजर दशरथ प्रजापति ने बताया कि कुचल 3.00 से 4.00 के बीच की घटना है। बांसा गांव के लल्लू उर्फ बल्लू सिंह कंवर 50 साल और उसकी



पत्नी ललिता सिंह कंवर 48 साल एवं इसकी साली देवी सिंह कंवर 38 साल निवासी नोगाई को हाथियों ने कुचल दिया है

जिनकी घटनास्थल पर मौत हो गई है। यह तीनों गांव के पास ही जंगल में महुआ बीनने गए थे। उसी समय हाथियों का दल आया और तीनों को बुरी तरह कुचल दिया है। इसके पहले हाथियों ने बांसा गांव के पास वेयरहाउस में रखी धान को रौंदते हुए नुकसान पहुंचाया है। वहां से आगे बढ़ते हुए तीनों ग्रामीणों को कुचला और अब सेमरा गांव के आसपास हाथियों का दल पहुंच गया है। घटना की जानकारी लगते ही एडीजी डीसी सागर, कलेक्टर बंदना वैद्य, पुलिस अधीक्षक अवधेश गोस्वामी जैसीनगर क्षेत्र में पहुंच गए हैं। मृतकों के शव जयसिंहनगर के सरकारी अस्पताल में भेड़े हुए गए हैं और पोस्टमार्टम की कार्यवाही हो रही है। वन विभाग के अधिकारी भी मौके पर पहुंच गए। हाथियों को खदेड़ने की पहल हो रही है लेकिन अभी तक वन विभाग को सफलता नहीं मिली है।

## पेट्रोल-डीजल फिर 80 पैसे महंगा

अब CNG भी देने लगी झटका

नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय बाजार में तेल की बढ़ती कीमतों के कारण भारत में भी पेट्रोल और डीजल के बाद अब सीपनजी के दाम आसमान छू रहे हैं। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में कंफ्रेस्ट नेचुरल गैस की कीमतों में एक बार फिर बढ़ोतरी की गई है। मिली जानकारी की मुताबिक राजधानी दिल्ली में एलएन गैस के दाम में 2.50 रुपए प्रति किलो की बढ़ोतरी के बाद अब इसे बढ़ाकर 66.61 रुपए प्रति किलो कर दिया गया है। आपको बता दें कि बीते 5 दिनों में एलएन गैस 6.60 रुपए प्रति किलो महंगी हो चुकी है, वहीं 16 दिनों में पेट्रोल-डीजल के दाम में 10 रुपए प्रति लीटर तक बढ़ चुके हैं। वहीं दूसरी ओर भारतीय



तेल कंपनियों ने बुधवार 6 अप्रैल को एक बार फिर पेट्रोल और डीजल की कीमतों में बढ़ोतरी की है। पेट्रोल और डीजल में फिर से 80-80 पैसे बढ़ा दिए हैं।

## अलकायदा सरगना जवाहरी ने उगला जहर, मुस्कराने को उकसाया, मुस्कान को बताया बहन

नई दिल्ली। देश में चल रहे हिजाब विवाद को लेकर अब खूंखार आतंकी संगठन अलकायदा के लीडर अयमान अल जवाहरी ने भी जहर उगला है और देश के मुस्लिमों को भड़काने का प्रयास किया है। बीते मंगलवार को जवाहरी ने 9 मिनट का एक वीडियो जारी किया है और इस वीडियो में उसने हिजाब विवाद के कारण सुखियों में आई मुस्कान नाम की मुस्लिम युवती को अपना बहन बताया है।



## बंगाल के बर्दवान में बीरभूम जैसी हिंसा

रंजिश में मौत के बाद गलसी में हिंसक झड़प, कई घर जले; 31 अरेस्ट

कोलकाता। पश्चिम बंगाल के पूर्वी बर्दवान जिले के गलसी में बीरभूम जैसी घटना सामने आई है। पुलिस के मुताबिक- सोमवार की रात आपसी रंजिश में एक व्यक्ति की हत्या कर दी गई। हत्या के बाद जैसे ही गांव में डेथ बॉडी आया हिंसा भड़क उठी, हिंसा के दौरान कई घरों में आग लगा दी गई। घटना के बाद गांव में खून जवानों की



तेनाती की गई है। रिपोर्ट के मुताबिक- पूर्वी बर्दवान में मनोज घोष और उत्पल घोष के बीच विवाद हो गया। विवाद के बाद मनोज ने उत्पल की कुल्हाड़ी से काटकर हत्या कर दी। प्रत्यक्षदर्शियों ने मीडिया को बताया- जैसे ही उत्पल का

शव गांव आया, वहां पर हिंसा भड़क गई। उत्पल के रिश्तेदारों ने मनोज और उनके पड़ोसियों के घरों में आग लगा दी। साथ ही आसपास के कार और बाइक को भी उड़ा भीड़ ने फूंक दिया।

### 31 गिरफ्तार, RAF की तैनाती

घटना के बाद जिला प्रशासन हरकत में आ गई है। पुलिस ने अब तक 31 आरोपियों को हिंसा भड़काने के मामले में दबोचा है। सभी आरोपियों से पूछताछ की जा रही है। गांव में RAF जवानों की तैनाती की गई है।

## 5 दिनों बाद ही हटा दी इमरजेंसी चीन के खिलाफ बढ़ा गुरसा

कोलंबो। आर्थिक संकट से जूझ रहे पड़ोसी देश श्रीलंका में विरोध के बाद राष्ट्रपति गोटाबाया राजपक्षे ने मंगलवार को आपातकाल हटाने की घोषणा कर दी। श्रीलंका की सरकार ने देश में बिगड़ते हालात को देखते हुए 1 अप्रैल को इमरजेंसी लगा दी थी लेकिन विपक्ष के साथ ही आम लोगों का भी भारी विरोध होने के बाद सरकार को बैकफुट पर आना पड़ा और सरकार ने इमरजेंसी लगाने का फैसला वापस ले लिया है। राजधानी कोलंबो में भारी बारिश के बीच मंगलवार शाम को भी हजारों छात्रों ने प्रधानमंत्री महिधा राजपक्षे के घर तक मार्च निकाला और सरकार के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया और नारेबाजी की। आर्थिक संकट से



जूझ रहे श्रीलंका में चीन के खिलाफ गुरसा लगातार बढ़ रहा है। श्रीलंकाई मीडिया रिपोर्ट्स में बताया जा रहा है कि सरकार के पास पैसा नहीं है क्योंकि उसने चीन को खूब कुछ बेच दिया है। प्रदर्शनकारियों का कहना है कि चीन छोटे देशों को उधार देकर कर्ज के जाल में फंसा रहा है और अर्थव्यवस्था को बर्बाद कर रहा है। श्रीलंकाई सेना ने हिंसक प्रदर्शनकारियों को कई कार्रवाई की चेतावनी देते हुए मंगलवार को कहा कि विरोध के नाम पर हिंसा करने वालों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। श्रीलंका के रक्षा सचिव, जनरल (सेवानिवृत्त) कमल गुणरत्ने ने लोगों से हिंसा से दूर रहने की अपील की।

## मुरेना में मालगाड़ी काटकर शक़र लूटी

सिकरौदा स्टेशन पर आरपीएफ और बदमाशों के बीच फायरिंग

मुरेना। मुरेना से करीब 10 किमी दूर सिकरौदा रेलवे स्टेशन पर मंगलवार रात को बदमाशों ने शक़र से भरी मालगाड़ी के डिब्बे को काटा और शक़र की बोरियां चुरा लीं। हालांकि मौके पर गश्त करते पहुंचे आरपीएफ जवानों और शक़र चुराने वाले बदमाशों के बीच में फायरिंग भी हुई। जिसमें एक बदमाश के घायल होने की सूचना है। सिकरौदा स्टेशन के पास नहर, खेतों में शक़र की बोरियां बिखरी हुई पड़ी थी। रेलवे व आरपीएफ के अफसर मौके पर पहुंच गए हैं। घटनाक्रम के मुताबिक मुरेना स्टेशन व चंबल नदी के बीच में सिकरौदा स्टेशन पर एक शक़र की बोरियों से भरी एक मालगाड़ी मंगलवार रात को रुकी थी। इस मालगाड़ी की बोियों को बदमाशों ने काट दिया और उसमें से शक़र की बोरियां चुराने लगे। सूचना मिलते ही आरपीएफ की टीम मौके पर पहुंची और बदमाशों को घेर लिया। अपने आप को घिरा देख बदमाशों ने आरपीएफ के जवानों पर फायरिंग करना शुरू कर दिया। फायरिंग में एक बदमाश घायल हो गया।

## महाराष्ट्र में भाजपा पका रही सिंघासी खिचड़ी ? शरद पवार के डिनर में पहुंचे गडकरी, कांग्रेस बोली...

नई दिल्ली। महाराष्ट्र में केंद्रीय जांच एजेंसियों की ताबड़तोड़ कार्रवाई के साथ सिंघासी गृहमहामंत्री भी काफी तेज है। भारतीय जनता पार्टी की वापसी को लेकर खूब कयास लगते रहे हैं। इस सबके बाद दिल्ली में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी प्रमुख शरद पवार के घर डिनर पर केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी भी पहुंचे। यहां शिवसेना के राज्यसभा सांसद संजय राउत और महाराष्ट्र के कई दलों के विधायक भी मौजूद थे। इससे पहले दिन में महाराष्ट्र के विधायक शाम 6 बजे शिवसेना सांसद संजय राउत के घर पर एक चाय पार्टी में शामिल हुए। शरद पवार ने आज रात महाराष्ट्र के विधायकों को

डिनर के लिए आमंत्रित किया। सभी दलों के नेता संसद में एक प्रशिक्षण कार्यक्रम में शामिल होने के लिए दिल्ली में हैं। सूत्रों ने बताया कि प्रशिक्षण कार्यक्रम देश की संसदीय प्रणाली के अनुसरण के लिए है। न्यूज डेनिली से बात करते हुए महाराष्ट्र कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पुष्पेराज चव्हाण, जो महाराष्ट्र विधानसभा के सदस्य भी हैं, ने बताया कि पहली बार महाराष्ट्र अर्थात् यहीं रुक जाने वाली पार्टी नहीं है। हम चरित्रित चरित्रित में विश्वास करते हैं। सदैव जनहित में नए लक्ष्य तय करते हैं और पूरी दृढ़ता के साथ फिर आगे बढ़ जाते हैं। हमें एक लंबा सफर तय करना है। आइए भाजपा के स्थापना दिवस पर हम सब मिलकर संकल्प ले कि हम राष्ट्र ही प्रथम है की संकल्पना के साथ कार्य करें, तभी देश और मध्यप्रदेश आत्मनिर्भर बनेगा और भारत राष्ट्र का गौरव विश्व में फिर स्थायी बन सकेगा। मेरी ओर से स्थापना दिवस पर पुनः बधाई शुभकामनाएं



शिवराज सिंह चौहान (लेखक मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री हैं)

## मूल्यों, सिद्धांतों पर सदैव अडिग रही है भारतीय जनता पार्टी



भाजपा आज जनकल्याण का पर्याय बन चुकी है, देश की जनता ने भाजपा को आत्मसात किया है, भाजपा से लोग जुड़ रहे हैं, भाजपा के विकास के संकल्पों से लोग स्वयं को जोड़ पा रहे हैं लेकिन यह एक दिन की बात नहीं है यह 42 वर्षों के संघर्ष, कार्यकर्ताओं के कठोर परिश्रम, राष्ट्रवाद के मजबूत संकल्प और जन सेवा के प्रति समर्पण के बल पर संभव हो सका है। प्रारंभ से ही एक ओर अंतिम व्यक्ति का कल्याण कार्यकर्ताओं के विचारों में निहित था तो दूसरी ओर एक देश में दो निशान, दो विधान और दो प्रधान नहीं चलेगा जैसी राष्ट्रवादी परिकल्पनाओं को साकार करने जैसा मजबूत निश्चय मन में था। भाजपा की यात्रा में अनेक पड़ाव आए, कभी हम सदन में दो सदस्य तक रह गए, तब भी राष्ट्रवाद और जनकल्याण को संसद के पटल पर रेखांकित करने से हम नहीं डिगे और जब मोदी जी के नेतृत्व में

श्रद्धेय अटल जी कहा करते थे, अंधेरा छटेगा, सूरज निकलेगा और कमल खिलेगा ! ये वाक्य हम जैसे कार्यकर्ताओं के लिए प्रेरणा स्रोत रहते हैं। देश के वे समस्त विषय जो देश की अखंडता, संस्कृति, परंपराओं और सामाजिक सरोकार से जुड़े थे उन्हें भाजपा का आधार बनाया गया। भाजपा की नींव तैयार करने में हमें आशीर्वाद मिला श्यामा प्रसाद मुखर्जी और पंडित दीन दयाल उपाध्याय जैसे ओजस्वी विचारकों का, विचारों को धरातल पर उतारने का काम किया देश की तत्कालीन सबसे मजबूत जोड़ी अटल-आडवाणी ने और आज जो भाजपा की भव्य इमारत खड़ी है उसे साकार किया है श्री नरेंद्र मोदी जी के दूरदर्शी नेतृत्व ने, श्री अमित शाह जी के मजबूत इरादों ने और हमारे राष्ट्रीय अध्यक्ष नरेंद्र मोदी जी के कठोर परिश्रम ने।

देश की सबसे बड़ी पार्टी बन कर सदन में पहुंचे तो धारा 370 और तीन तलाक जैसे काले कानूनों को हटा कर और भयंकर राम मंदिर निर्माण के अपने संकल्पों की पूर्ति की। आज आम जन के मन में विश्वास है कि मोदी हैं तो मुमकिन है, क्योंकि समाज का कोई भी वर्ग हो, विकास का कोई भी क्षेत्र हो वो भाजपा के जनकल्याण के कार्यों से अछूता नहीं रहा है। अटल बिहारी वाजपेयी जी के नेतृत्व में पूरे देश में राजनीतिक शुचिता का वातावरण निर्मित हुआ। उनके कार्यों को आदर्शपूर्ण नरेंद्र मोदी जी ने आगे बढ़ाते हुए गरीब कल्याण, स्वच्छता और आत्मनिर्भरता के लक्ष्यों को लेकर देश में आत्म विश्वास एवं आत्म स्वाभिमान का वातावरण निर्मित

किया है। महिला कल्याण को बात हो या फिर युवा वर्ग का उत्थान और उनके रोजगार की व्यवस्था, प्रत्येक वर्ग के उत्तरोत्तर प्रगति के लिए मोदी जी ने दृढ़ निश्चय के साथ ऐसे अनेक फैसले लिए हैं जिससे देश का सिर पूरी दुनिया में गर्व से ऊंचा हुआ है। जनता की श्रद्धा और विश्वास का केंद्र है प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी। मोदी जी भारत के लिए ईश्वर का वरदान हैं। प्रधानमंत्री जी ने भारत का गौरव दुनिया के समक्ष ऐसा बढ़ाया है कि आज दुनिया भारत के बिना नहीं चल सकती है। भाजपा लोकतांत्रिक मूल्यों में विश्वास करती है, यहां पर फैसलेसर्व-सम्मति से होते हैं देश भारतीय जनता पार्टी भारतीय संस्कृति की पारंपरिक मान्यताओं

में पूर्ण विश्वास रखती है और यही सिद्धांत भारतीय जनता पार्टी की लोकप्रियता और सफलता के प्रमुख कारण हैं। आज भारतीय जनता पार्टी एक ऐसी पार्टी है जो जनता: अपने कैडर एवं अनुशासन के लिए जानी जाती है इस पार्टी में कार्यकर्ताओं को पूरा सम्मान प्राप्त है। भारतीय जनता पार्टी ही देश की एक ऐसी पार्टी है जिसमें एक एक सामान्य सा कार्यकर्ता देश के सर्वोच्च पद पर पहुंच सकता है। भारतीय जनता पार्टी नहीं है। हम चरित्रित चरित्रित में विश्वास करते हैं। सदैव जनहित में नए लक्ष्य तय करते हैं और पूरी दृढ़ता के साथ फिर आगे बढ़ जाते हैं। हमें एक लंबा सफर तय करना है। आइए भाजपा के स्थापना दिवस पर हम सब मिलकर संकल्प ले कि हम राष्ट्र ही प्रथम है की संकल्पना के साथ कार्य करें, तभी देश और मध्यप्रदेश आत्मनिर्भर बनेगा और भारत राष्ट्र का गौरव विश्व में फिर स्थायी बन सकेगा। मेरी ओर से स्थापना दिवस पर पुनः बधाई शुभकामनाएं

शिवराज सिंह चौहान (लेखक मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री हैं)



## नवरात्र: पंचमी पर स्कंदमाता की आराधना

### चहुंओर नवरात्र की धूम, मंदिरों में उमड़ रही भक्तों की भीड़

कटनी। आदिशक्ति जगतजननी मां जगदम्बे की शक्ति आराधना के महापर्व चैत्र नवरात्र पर्व की पंचमी पर आज माता स्कंदमाता की पूजा अर्चना की गई। श्रद्धालुओं ने पूजा अर्चना करते हुए माता की आरती उतारी। नवरात्र पर्व के चलते मंदिरों में हर दिन श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ रही है। सबसे ज्यादा भीड़ प्रमुख आस्था के केन्द्र जालपा मढ़िया में देखी जा रही है। यहां भक्तों के आने का सिलसिला सुबह से शुरू होकर देर रात तक चलता रहता है। मंदिरों में देर रात तक देवी भगतों और भजन कीर्तन के आयोजन भी चल रहे।



कहीं भगतों तो कहीं देवी जागरण का आयोजन

अष्टमी पर लगेगा अठवाई का मोग

चैत्र नवरात्र नव की अष्टमी 9 अप्रैल को मनाई जाएगी। इस दिन चरों के साथ ही मंदिरों में मातारानी को अठवाई का मोग लगाया जाएगा। मंदिरों में अष्टमी को लेकर तैयारियां शुरू हो गई हैं। इस दिन मातारानी का विशेष श्रृंगार किया जाएगा। अष्टमी के दिन शहर के विभिन्न देवी मंदिरों में पूर्णहृति हवन एवं विशाल भंडारे का भी आयोजन किया गया है। जानकारी के मुताबिक बावली टोला स्थित मरही माता मंदिर में दोपहर 2 बजे एवं कुठला चौडका नगर स्थित चंडिका मंदिर में सुबह 11:30 बजे से विशाल भंडारे का आयोजन किया गया है।

नवमी पर होगा जवारों का विसर्जन

चैत्र नवरात्र पर्व की नवमी 10 अप्रैल को मनाई जाएगी। इस दिन जालपा मढ़िया सहित अन्य देवी मंदिरों से अपार श्रद्धा और भक्ति के बीच जवार विसर्जन जुलूस निकाला जाएगा। कटनी नदी सहित अन्य स्थानों पर भक्तिभाव के बीच जवारों को विसर्जन किया जाएगा।



मां मरही माता मंदिर में 8 बजे से देवी जागरण

चैत्र नवरात्र के पावन पर्व पर गजानन टॉकीज चौराहा स्थित मां मरही माता मंदिर में कल गुरुवार 7 अप्रैल को रात 8 बजे से विशाल देवी जागरण का आयोजन किया गया है। जिसमें कटनी के प्रसिद्ध भजन गायक मुना तिवारी एवं जवलपुर की भजन गायिका प्रियंका भास्कर द्वारा देवीगीतों की शानदार और मनमोहक प्रस्तुति दी जाएगी। श्रद्धालुओं से देवी जागरण में पहुंचने का आग्रह किया गया है।

## दो बजे से थी नीलामी, टाई बजे लोग पहुंचे तो कह दिया हो गया ठेका

कटनी। जनपद पंचायत कटनी के अंतर्गत ग्राम पंचायत पहाड़ी निवार में प्रति गुरुवार को लगने वाले साप्ताहिक बाजार बैटकी की सह वसूली सार्डिकल स्टैंड की नीलामी में अनियमितताएं किए जाने की एक शिकायत कलेक्टर से की गई है। अमन कुमार चौबे, कपिल चौबे, अतुल विश्वकर्मा, शानू जायसवाल एवं ग्रामवासियों ने कलेक्टर को दी गई एक शिकायत में बाजार नीलामी पुनः कराए जाने की मांग की है। शिकायत में कहा गया है कि विगत 3 अप्रैल को ग्राम पंचायत पहाड़ी में साप्ताहिक बाजार बैटकी की सह वसूली सार्डिकल स्टैंड की वर्ष 2022-23 तक के लिये नीलामी की जानी थी। ग्राम पंचायत पहाड़ी कार्यालय द्वारा नीलामी का समय 3 अप्रैल दोपहर 2 बजे रखा गया। नीलामी ग्राम पंचायत पहाड़ी के यात्री प्रतीक्षालय में की जाना थी, जिसमें ग्राम पंचायत सचिव एवं सरपंच की पूर्व से की गई कुटनीति एवं सूझबूझ से नीलामी को पहले से ही किसी अन्य व्यक्ति को सौंप दी गई और नीलामी का समय दोपहर तेज धूप में रखा गया, ताकि कोई व्यक्ति आ न सके और जब लोग नीलामी के लिये पहुंचे तो वहां सचिव एवं सरपंच द्वारा पहले से ही नीलामी प्रक्रिया समाप्त होने की जानकारी दी गई। विजिलेंस में नीलामी हेतु उचित होने का समय दोपहर 2 बजे था किन्तु जब लोग दोपहर ढाई बजे पहुंचे तो उन्हें ग्राम पंचायत सचिव एवं सरपंच द्वारा नीलामी से बाहर कर दिया गया। कलेक्टर से सरपंच एवं सचिव के विरुद्ध कार्यवाही की मांग की गई है।

ग्राम पंचायत पहाड़ी निवार का मामला, सरपंच, सचिव पर आरोप

## हितग्राहियों को मिलेगा 6 महीने का राशन

कटनी। प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना के तहत राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 के तहत प्रदेश में 5 करोड़ हितग्राहियों को अप्रैल से सितम्बर तक 5 किलोग्राम खाद्यान्न प्रति सदस्य प्रतिमाह के मान से निःशुल्क खाद्यान्न वितरण किया जायेगा। यह मात्रा एनएफएस के अंतर्गत नियमित वितरण किये जा रहे खाद्यान्न के अतिरिक्त होगी। कलेक्टर प्रियंक मिश्रा ने 7 अप्रैल को अन्न उत्सव के आयोजन को लेकर कार्रवाई के निर्देश दिए हैं। आजादी के अमृत महोत्सव के तहत इन आयोजन के संबंध में जारी आदेश के तहत उचित मूल्य दुकान पर नियुक्त नोडल अधिकारियों को अन्न उत्सव के दौरान दुकान में अनिवार्य रूप से उपस्थित रहने के निर्देश दिये गये हैं। साथ ही सामग्री वितरण हेतु प्रत्येक दुकान पर पीओएस मशीन की उपलब्धता चालू हालत में रखना सुनिश्चित करने के लिये निर्देशित किया गया है। जिला प्रबंधक नागरिक आपूर्ति निगम को राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम एवं योजना के अंतर्गत अप्रैल के आवंटन अनुसार खाद्यान्न का

प्रदाय उचित मूल्य दुकानों पर हो जाये यह सुनिश्चित करने के लिये कहा गया है। वहीं उचित मूल्य दुकानों पर अधिक से अधिक पात्र हितग्राहियों को आमंत्रित कर पात्रता अनुसार एनएफएस एवं पीएमजीकेएल योजना का खाद्यान्न एवं अन्य सामग्री का वितरण कराये जाने के लिये निर्देशित किया गया है। इसके साथ ही अन्न उत्सव के आयोजन में स्थानीय जनप्रतिनिधियों को अवगत कराते हुये अन्न उत्सव कार्यक्रम में आमंत्रित करने, उचित मूल्य दुकान स्तरीय सतकता समिति के सदस्यों को आवश्यक रूप से दुकानों पर आमंत्रित करने के निर्देश भी जारी किये गये हैं। आयुक्त, सीईओ, मुख्य नगर पालिका अधिकारियों को आजादी के अमृत महोत्सव एवं अन्न उत्सव के आयोजन के संबंध में प्रचार-प्रसार करने के लिये निर्देशित किया गया है। अन्न उत्सव की मॉनीटरिंग के लिये जिले की समस्त जनपद पंचायत एवं नगर निगम क्षेत्र के लिये अधिकारियों को नियुक्त कर दायित्व सौंपे गये

**प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना के तहत जिले की समस्त राशन दुकानों में कल गुरुवार को होगा अन्न उत्सव का आयोजन**

को आवश्यक रूप से दुकानों पर आमंत्रित करने के निर्देश भी जारी किये गये हैं। आयुक्त, सीईओ, मुख्य नगर पालिका अधिकारियों को आजादी के अमृत महोत्सव एवं अन्न उत्सव के आयोजन के संबंध में प्रचार-प्रसार करने के लिये निर्देशित किया गया है। अन्न उत्सव की मॉनीटरिंग के लिये जिले की समस्त जनपद पंचायत एवं नगर निगम क्षेत्र के लिये अधिकारियों को नियुक्त कर दायित्व सौंपे गये

को आवश्यक रूप से दुकानों पर आमंत्रित करने के निर्देश भी जारी किये गये हैं। आयुक्त, सीईओ, मुख्य नगर पालिका अधिकारियों को आजादी के अमृत महोत्सव एवं अन्न उत्सव के आयोजन के संबंध में प्रचार-प्रसार करने के लिये निर्देशित किया गया है। अन्न उत्सव की मॉनीटरिंग के लिये जिले की समस्त जनपद पंचायत एवं नगर निगम क्षेत्र के लिये अधिकारियों को नियुक्त कर दायित्व सौंपे गये

अधिकारियों की लगाई इयूटी

जिला आपूर्ति अधिकारी ने बताया कि स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ पर 15 अगस्त से आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत देश में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के 6वें चरण के अंतर्गत पात्र हितग्राहियों को 6 माह तक अप्रैल से सितम्बर तक निःशुल्क खाद्यान्न वितरण किया जायेगा। जिसमें हितग्राहियों को 6 माह का दुर्गना खाद्यान्न पीएमजीकेएल में 5 किलोग्राम एवं एनएफएस में 5 किलोग्राम प्रति सदस्य प्राप्त होगा। आजादी के अमृत महोत्सव के अवसर पर 7 अप्रैल को उचित मूल्य दुकान पर अन्न उत्सव का आयोजन किया जाना है। जिसमें शासकीय उचित मूल्य दुकानवार नियुक्त नोडल अधिकारी की उपस्थिति में राशन सामग्री का वितरण किया जायेगा। यह कार्यक्रम स्थानीय जनप्रतिनिधियों, उचित मूल्य दुकान स्तरीय सतकता समिति के सदस्यों की उपस्थिति में आयोजित किया जायेगा।

## रामनवमी पर निकलेगी प्रभु श्री राम की भव्य शोभायात्रा

कटनी। अखंड कोटि ब्रह्माण्ड नायक मर्यादा पुरुषोत्तम प्रभु श्रीराम के जन्मोत्सव के अवसर पर श्री हिंदू उत्सव समिति के तत्वाधान में विशाल शोभा यात्रा का 5वां आयोजन सभी सामाजिक, धार्मिक और व्यवसायिक संगठनों के सहयोग से रामनवमी पर रविवार 10 अप्रैल को किया जा रहा है। जिसकी तैयारियां पूरे जोर शोर के साथ की जा रही हैं। आयोजन को सफल बनाने के लिए समिति द्वारा कई टोलियां बनाई गई हैं। आयोजन को भव्य बनाने के लिए उत्सव समिति के अध्यक्ष मथुरा प्रसाद सोनी, सचिव आशीष गुप्ता बाबा और कोषाध्यक्ष चंद्रप्रकाश बरसैया द्वारा उपाध्यक्ष पप्पू दीक्षित, राजू रजक, राजू कोल, डॉ उषा पांडे, अशोक सेवलानी, सहसचिव राकेश सोनी, यश चमडिया, नारायण गड्डनी और देवेन्द्र राय की सहमति से विभिन्न टोलियों का निर्माण किया गया है। जिनमें स्वागत शोभायात्रा का समापन होगा।



हिंदू उत्सव समिति के बैनर तले सामाजिक, धार्मिक, व्यवसायिक संगठनों की होगी सहभागिता

व्यवस्था टोली, टेंट व साउंड व्यवस्था टोली, रथ एवं साज-सज्जा व्यवस्था टोली, जुलूस व्यवस्था टोली, सामाजिक संस्थाओं से संपर्क करने वाली टोली, अर्थ संग्रह टोली, स्वच्छता एवं जल व्यवस्था टोली, प्रचार प्रसार मीडिया टोली, भजन मंडली टोली, अखाड़ा व्यवस्था टोली, तिलक व्यवस्था टोली और सुरक्षा व्यवस्था टोली शामिल है। 10 अप्रैल को शाम 4 बजे मनकोमेश्वर मंदिर मुख्य रेलवे स्टेशन से शोभायात्रा प्रारंभ होगी, जो सुभाष चौक, कपड़ बाजार, इंडा बाजार, सराफा बाजार, खैरमाई मंदिर के सामने, सुकखंड चौक, गहोई धर्मशाला के सामने, लक्ष्मीनारायण मंदिर के सामने से शेर चौक, आजाद चौक होते हुए गाटर घाट स्थित श्री सोमरी राम मंदिर पहुंचेगी, जहां महा आरती और प्रसाद वितरण के साथ विभिन्न टोलियों का निर्माण किया गया है। जिनमें स्वागत शोभायात्रा का समापन होगा।

## विकास के लिए कटनी से हो राज्यसभा का सांसद

सीएम के आगमन के पहले भाजपा के पूर्व विधायक ने उठाया कटनी से सांसद का मुद्दा

कटनी। कल 7 अप्रैल को प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के कटनी नगर आगमन के पहले भाजपा के पूर्व विधायक गिरिराज किशोर पोद्दार ने कटनी से लोकसभा या राज्यसभा सांसद बनाए जाने की मांग कर सनसनी फैला दी है। पूर्व विधायक राजू पोद्दार ने मंगलवार को अपने निवास पर पत्रकारों से चर्चा करते हुए कहा कि जिले का जैसा विकास होना चाहिए, वैसा नहीं हो पाया है। कटनी की आवाज दिल्ली तक पहुंचाने वाला कोई नहीं है और जब तक आपकी आवाज देश की राजधानी तक नहीं पहुंचेगी, तब तक न तो कटनी का विकास होगा और न ही लोगों को सुविधाएं मिलेंगी। उन्होंने आगे कहा कि मुख्यमंत्री से कटनी क्षेत्र की जनता पिछले 15 वर्षों से लोकसभा या राज्यसभा का सांसद कटनी से दिए जाने की मांग कर रही है। कटनी देश का केंद्र बिंदु है। रेलवे का बड़ा जंक्शन है। यहां खनिजों का विपुल भंडार है। व्यापार का बहुत बड़ा केंद्र है। ट्रांसपोर्टिंग का भी बहुत बड़ा केंद्र है। सारी संभावनाओं को और बेहतर ढंग से क्षेत्र के हित में आगे बढ़ाने के लिए सांसद कटनी से बनाना आवश्यक है। आज से 12 साल



के रूप में सौर ऊर्जा पार्क, पवन चक्कियां कैमोर की पहाड़ियों पर स्थापित की जा सकती थी। माइनिंग यूनिवर्सिटी या माइनिंग डिप्लोमा कोर्स तिलक महाविद्यालय में प्रारंभ किया जा सकता था। उन्होंने कहा कि वे जब विधायक थे, तब उनके द्वारा विधानसभा में खनिज वैल्यू ऐडेड प्रोडक्ट बनाने को लेकर प्रश्न लगाए गए थे। लेकिन कुछ हासिल नहीं हुआ। कोई बड़ा प्लांट नहीं लगा। जो सीमेंट फैक्ट्रियां हैं, उनका जितना लाभ मिल सकता है, मिल रहा है। परंतु सीमेंट फैक्ट्रियों की नीतियां भी ऐसी हैं कि जिससे क्षेत्र को एक तरफ लाभ नहीं मिल रहा।

मेरे कार्यकाल में सीएम ने की थी मिशन चौक ओवर ब्रिज निर्माण की घोषणा : राजू पोद्दार

पूर्व विधायक राजू पोद्दार ने कहा कि जब वे विधायक थे और प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान खिरहनी ओवर ब्रिज का लोकार्पण करने आए थे, तब उन्होंने तीन बड़ी घोषणाएं की थीं। जिसमें मिशन चौक ओवर ब्रिज का निर्माण भी शामिल था। उन्होंने कहा कि मिशन चौक ओवर ब्रिज के लिए जो लगातार प्रयास हो रहे थे, वर्तमान विधायक ने किए। उनसे पूर्व के विधायकों ने भी किए और लगातार किए और एक समस्या का समाधान प्राप्त नहीं हुआ। लेकिन इसके बावजूद जब कटनी से सांसद नहीं होगा, तब तक इस क्षेत्र का विकास नहीं होगा।

## दयोदय पशु सेवा केन्द्र पहुंचे छग गौसेवा आयोग के अध्यक्ष



कटनी। कैलवारा झरही स्थित दयोदय पशु सेवा केन्द्र में छत्तीसगढ़ राज्य गौ सेवा आयोग के अध्यक्ष महामंडलेश्वर राजेश्वरी महंत राम सुंदर दास का आज सुबह अल्प प्रवास पर आगमन हुआ। इस अवसर पर जैन समाज के पदाधिकारियों एवं सदस्यों ने उनका आत्मीय स्वागत किया। महंत राम सुंदर दास ने जैन समाज द्वारा कैलवारा में गौशाला का संचालन एवं मूकपशुओं की निःस्वार्थ भाव से की जा रही गौ सेवा की भूरि-भूरि प्रशंसा कर उपस्थित पदाधिकारियों एवं सदस्यों को साधुवाद दिया गया। इस अवसर पर पं. हरिशंकर शुक्ला, समाजसेवी सुभाष जैन, प्रेमचंद जैन प्रेमी, प्रमोद जैन कक्का, शांति कुमार जैन, मगन जैन सनत जैन, साकेत जैन, अप्पित जैन आदि उपस्थित रहे।



जैन बोर्डिंग हाऊस में भजन संध्या

कटनी। गत दिवस अतिथय तीर्थ क्षेत्र बहरोलीबंद में परम आचार्य श्री 108 विद्यासागर जी महाराज के भजन सानिध्य में आयोजित श्री 1008 पंच कल्याणक महोत्सव के अवसर पर माता पिता बनने का सौभाग्य प्राप्त करने वाले समाजसेवी प्रेमचंद जैन प्रेमी एवं श्रीमती माया जैन द्वारा जैन बोर्डिंग हाऊस परिसर में भजन संध्या का अन्तु कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें बुढ़ारा से आए नीलेश जैन आर्केस्ट्र के कलाकारों द्वारा एक से बढ़कर एक भजन प्रस्तुत करते हुए आचार्य श्री जी के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर आधारित भजन प्रस्तुत कर आत्मविभोर किया गया। इस अवसर पर जैन समाज के नागरिकों, महिलाओं और अन्य लोगों की उपस्थिति रही।

अल्प प्रवास पर विजयराघवगढ़ पहुंचे वेदांती जी महाराज

विजयराघवगढ़। श्री गुरुद्वय संस्कृत विद्यालय में शिक्षा प्राप्त डॉ राघवेश दास वेदांती अल्प प्रवास पर संकट मोचन जगन्नाथ धाम पहुंचे, जहां नगर के गुरु भाइयों व विद्यालय के आचार्य एवं समिति के सचिव विमलेंद्र यासी से चर्चा के दौरान बताया गया कि विगत तीन दशकों से परमपूज्य महर्षि रामविलास वेदांती जी के पावन सानिध्य में उनके उत्तराधिकारी के रूप में धर्म का प्रचार प्रसार व उनकी सेवा में रहकर आश्रम की देखभाल में रहे हैं।



From 1st April 2022

CINEMAWORLDZ CINEMA KATHI

Mittal MALL

Audi 1	Show	Audi 2	Show	Audi 3	Show
The Kashmir Files	12:00 PM	Morbius Hindi 2d	10:00 AM	Attack	10:00AM
Attack	03:30 PM	RRR Hindi 3D	12:10 PM	Attack	12:30PM
RRR 2D	6:00 PM	RRR Hindi 3D	3:30 PM	The Kashmir Files	3:00PM
Attack	09:30 PM	Morbius Hindi 2d	7:00 PM	The Kashmir Files	6:15 PM
.....	.....	RRR Hindi 3D	9:15 PM	RRR 2D	9:45 PM

paytm bookmyshow

TIMINGS MAY CHANGE FOR CURRENT UPDATE VISIT ON BOOK MY SHOW & PAYTM  
2nd Floor, Mittal Mall, Beside Mittal Enclave, Collectorate Road, Katni M.P. Contact No. 9993123830

एम.जी.एम. हॉस्पिटल एण्ड रिसर्च सेंटर

किडनी रोग विशेषज्ञ  
डॉ. विशाल वडेरा, एम.डी.,  
डी.एन.बी. (नेफ्रोलॉजी)

(दिनांक 09/04/2022) समय दोपहर 12:00 बजे से 02:00 बजे तक)

11 उपलब्ध उपचार 11

किडनी संबंधी समस्या, ब्लड प्रेशर का बढ़ना, पुराने मधुमेह (शुगर) की बीमारी, पैरों की सूजन होना, पेशाब का कम होना या बार-बार होना, हमेशा गैस का बना रहना या बार-बार गैस बनना, खाने का पाचन सही तरह से न होना, किडनी की समस्या समस्या हेतु संपर्क करें।  
हर माह के दूसरे शनिवार 12:00 बजे से 2:00 बजे तक उपलब्ध रहते हैं।

मस्तिक रोग विशेषज्ञ  
डॉ. हर्ष सक्सेना डी.एन.बी.  
एम.सी.एच. न्यूरो सर्जरी

(दिनांक 10/04/2022) समय दोपहर 12:00 बजे से 03:00 बजे तक)

11 उपलब्ध उपचार 11

सिर एवं रीढ़ की चोट, दिमाग एवं रीढ़ के ट्यूमर, बेन हेजेज, लकवा रोग, स्लिप डिस्क, कर्कर एवं गर्दन दर्द, नसों के रोग, मिर्गी रोग, सिर दर्द, माइग्रेन, दिमाग का बूझाव, बच्चों में बड़ा सिर, दिमाग और रीढ़ की टो.बी., बच्चों के रीढ़ के फोड़े एवं लकवा, समस्त न्यूरो संबंधी बीमारियों का अत्याधुनिक पद्धति द्वारा ऑपरेशन एवं इलाज, लकवा रोग ग्रस्त मरीजों के लिए पुनर्वास प्रशिक्षण सुविधा, जटिल मिर्गी रोग का दवाईयों द्वारा सफल इलाज एवं पुनर्वास।  
हर माह के दूसरे रविवार 12:00 बजे से 3:00 बजे तक उपलब्ध रहते हैं।

नोट: असुविधा से बचने के लिए रिजिस्ट्रेशन अवश्य करायें।  
पता- फारेस्टर प्ले ग्राउंड के सामने कचहरी चौक कटनी फोन-07622-405070-71-72

किराये से देना है

सिंगल रूम अटैच- 3000 प्रतिव्यक्ति  
सर्विस वालों एवं ऑफिस के लिए-  
5000 दे व्यक्ति

पता- बीजेपी कार्यालय के सामने  
जबलपुर रोड बरगावा कटनी (म.प्र.)  
मो. 8109417340

# सीएम के आने से पहले दुरुस्त कर लें रिकॉर्ड

**बैठक में कलेक्टर ने दिए अधिकारियों को निर्देश, अत्यवस्था हुई तो जिम्मेदारों पर होगी कार्रवाई**

कटनी। शहर व ग्रामीण क्षेत्र में जहां पर भी मुख्यमंत्री के कार्यक्रम होने हैं वहां पर सभी व्यवस्थाएं दुरुस्त करा लें। अधिकारी पहले से स्थलों का निरीक्षण कर व्यवस्थाएं देख लें। कहीं पर भी अत्यवस्था न फैले और जिस अधिकारी को जो जिम्मेदारी दी गई है वह अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन ईमानदारी से करें। यह निर्देश कलेक्टर प्रियंक मिश्रा ने सोमवार को कलेक्टर सभागार में समय सीमा की बैठक के दौरान मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान के कटनी कार्यक्रम की तैयारी की समीक्षा के दौरान दिए।

कलेक्टर श्री मिश्रा ने कटनी में मिशन चौक ब्रिज के लोकार्पण जिला अस्पताल व अंजुन स्कूल परिसर में होने वाले कार्य के साथ स्लीमनाबाद में टनल निरीक्षण व आमसभा स्थल में तैनात किए गए अधिकारियों की जानकारी लेते हुए आवश्यक निर्देश दिए। कलेक्टर श्री मिश्रा ने आन-जाने वाले मार्गों का पंचवर्क कार्य करने के साथ ही अतिक्रमण हटाने और स्टेज की व्यवस्था पर विशेष रूप से ध्यान देते हुए पहले से टेस्टिंग करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। उन्होंने कार्यक्रम स्थल की गैलरी में विभिन्न विभागों की उपलब्धियों पर आधारित प्रदर्शनी लगाने के भी निर्देश प्रदान किए। साथ ही मंच से जिन विभागों के हिलग्राहियों को लाभांशित किया जाना है उन विभागों को पहले से सूची व अन्य व्यवस्थाएं करने के निर्देश भी कलेक्टर श्री मिश्रा ने बैठक में दिए।

कलेक्टर श्री मिश्रा ने कहा कि बिजली विभाग के बिल माफ़ी योजना का राज्य स्तरीय कार्यक्रम कटनी में मुख्यमंत्री श्री चौहान के आगमन के दौरान हो सकता है और इसको लेकर पहले से विभाग तैयारी कर ले। उन्होंने विभागीय अधिकारियों से बिल माफ़ी को लेकर की गई तैयारी की भी जानकारी ली और योजना का ग्राम पंचायत स्तर पर प्रचार-प्रसार करने के निर्देश दिए। कलेक्टर श्री मिश्रा ने बैठक में कहा कि जिन विभागों के कार्यों का लोकार्पण व शिलान्यास होना है वे पहले से तैयारी कर लें ताकि कार्यक्रम के दौरान परेशानी न हो। उन्होंने जिला शिक्षा अधिकारी को सीएम राइज स्कूलों की पूरी जानकारी प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। साथ ही कहा कि 8 अप्रैल तक अधिकारीएँ कर्मचारियों के अवकाश पूरी तरह बंद रहेंगे।



पानी की उपलब्धता व फारेस्ट फायर पर करें फोकस

बैठक में कलेक्टर श्री मिश्रा ने कलेक्टर, कमिश्नर फॉरेस्ट के विभिन्न विषयों को लेकर भी चर्चा कर आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने जल स्रोतों की जाँचोंद्वारा कृषि विविधता और प्राकृतिक खेती को बढ़ावा देनेएँ तालाबों में मत्स्य पालन की संभावनाओं आदि को लेकर अधिकारियों से जानकारी ली और निर्देश प्रदान किए। जिले के बहरीबंद, रीठी, बिलहरी व स्लीमनाबाद में नगर परिषद के गटन को लेकर प्रस्ताव तैयार करने और अप्रैल व मई माह में पानी की उपलब्धता व फारेस्ट फायर पर फोकस करने के निर्देश दिए। कलेक्टर श्री मिश्रा ने लंबित पत्रों व सीएम हेल्प लाइन के प्रकरणों की भी समीक्षा की और संबंधित विभागों को शिकायतों के निराकरण में तेजी लाने के निर्देश प्रदान किए। इस दौरान जिला पंचायत सीईओ जगदीश चंद्र गोमे, अपर कलेक्टर रोमानुस टोपो सहित अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।

## शिकायतों के बावजूद नहीं रुक रही स्टाम्प की कालाबाजारी

दिखावे की कार्रवाई से स्टाम्प विक्रेताओं के हासले बुलंद

कटनी। आखिल भारतीय वैश्य महापरिषद व जन लोक मोर्चा ने संयुक्त रूप से जिला अनुविभागीय अधिकारी व जिला पंजीयक अधिकारी को ज्ञापन सौंपकर स्टाम्प की कालाबाजारी पर रोक लगाये जाने की मांग की है। एसडीएम एवं जिला पंजीयक को सौंपे गए ज्ञापन में स्टाम्प विक्रेताओं द्वारा की जा रही मनमानी से अवगत कराते हुए बताया गया कि तय मूल्य से ज्यादा कीमत पर स्टाम्प बेचे जाने से कचहरी परिसर में आने वाले पक्षकारों एवं आम नागरिकों को मंहगाई के इस दौर में दोहरी चोट का सामना करना पड़ रहा है। शिकायतों में बताया गया है कि जिले में स्टाम्प विक्रेताओं के हासले बुलंद हैं। वे आम 100 का स्टाम्प 160 से 180 में 50 का स्टाम्प 80 से 100 तक तथा 10 का तीन गुनी कीमत पर 30 रुपये में खुले आम बेच रहे हैं। कुछ स्टाम्प विक्रेता अपनी पत्नी के नाम से लाइसेंस इशू करवाके स्वयं बेच रहे हैं। जबकि नियमानुसार अधिकृत स्टाम्प विक्रेताओं को ही स्वयं स्टाम्प विक्रय करना चाहिए। शासकीय नियमानुसार कोर्ट व तहसील परिसर के अंदर स्टाम्प विक्रेताओं को स्टाम्प बेचने का अधिकार नहीं है परंतु अधिकारी मौन है और उन पर कोई भी कार्रवाई शासकीय नियमानुसार नहीं की जा रही। कुछ स्टाम्प विक्रेताओं द्वारा पुराने दिनांक के स्टाम्प खुलेआम हज़ारों की कीमत पर पुराने स्टाम्प बेचे जा रहे हैं जो कि शासन के नियम विरुद्ध हैं। जिला रजिस्ट्रार पंजीयक व उनके सम्बन्धित अधिकारियों द्वारा स्टाम्प विक्रेताओं के न तो रजिस्ट्रार चेक किये जाते हैं न ही आकरिमक निरीक्षण किया जाता है जिसके कारण स्टाम्प विक्रेता अपनी मनमानी से उपभोक्ताओं के साथ अधिबकाओं को भी मनमानी कीमत पर स्टाम्प विक्रय करते हैं। अधिबकाओं व उपभोक्ताओं द्वारा अक्सर इन

स्टाम्प विक्रेताओं की मनमानी को शिकायत पंजीकृत अधिकारियों से लिखित व मौखिक की गई फिर भी इन पर कोई कार्रवाई नहीं किया जाना समझ से परे है। कुछ स्टाम्प विक्रेता उपभोक्ताओं से अंधा धमकाते बत करके हैं। जब उपभोक्ता अधिक कीमत देने के लिए मना करता है या शिकायत करने के लिए कहता है तो स्टाम्प विक्रेता साफ कहता है कि कहीं भी शिकायत कर दो हमारा कोई कुछ भी नहीं बिगाड़ सकता। इससे ऐसा लगता है जैसे अधिकारी भी इनसे मिले हुए हैं। स्टाम्प विक्रेताओं के हासले इसलिए बुलंद है क्योंकि तमाम शिकायत के बावजूद भी संबंधित अधिकारियों द्वारा इनके खिलाफ कोई कड़ी कार्रवाई नहीं की जाती और न ही इनके लायसेंस रद्द किए जाते हैं जब कोई भारी दबाव इन अधिकारियों पर पड़ता है तो ये दिखाने के लिए अपने बाबुओं को भेज करके स्टाम्प विक्रेताओं के रजिस्ट्रार जन्त करवाते हैं और 2 दिन बाद पुनः वापस लौटा दिए जाते हैं। विभाग और स्टाम्प विक्रेताओं की मनमानी से आम उपभोक्ता सरें बाजार लुटे जा रहे हैं और इसके कारण प्रशासन खिल भी धूमिल होती है। वैश्य महापरिषद व जनलोक मोर्चा ने संबंधित अधिकारियों को चेतकवनी देते हुए कहा है कि इन स्टाम्प विक्रेताओं के खिलाफ कड़ी कार्रवाई नहीं की गई तो राजस्व मंत्री एवं मुख्यमंत्री से इसकी शिकायत की जाएगी। ज्ञापन सौंपने वालों में वैश्य महापरिषद के प्रदेश अध्यक्ष अनिरुध्द बजाज, वैद्य सुरेंद्र विश्वकर्मा, राजकिशोर यादव पूर्व पार्षद, श्याम तिवारी, संजय गुप्ता, शुभाष मालाकार, प्रकाश जैन, सेना राम साहू, एड. राजेश सिंह, अमित तिवारी, एड. आर के बक्शी, हेताराम बर्मन, मनमोहन शुक्ल, एड. अरविंद पांडेय, महेंद्र सिंह राजपूत, अनंत गुप्ता आदि शामिल रहे।

## बारिश के पानी को सहेजने अभी से हों इंतजाम

कटनी। जिले में जल अभिषेक अभियान के तहत बारिश के पानी को संरक्षित करने की प्रशासन की ओर से तैयारी की जा रही है। कलेक्टर प्रियंक मिश्रा के निर्देशन में जिला पंचायत सीईओ जगदीश चंद्र गोमे ने वर्ष 2022-23 की आयोजना और क्रियान्वयन के संबंध में निर्देश जारी किए गए हैं। सीईओ श्री गोमे ने सभी जनपदों को जारी निर्देश में कहा है कि प्रत्येक जनपद स्तर में जल अभिषेक अभियान के अंतर्गत वर्षा जल संरक्षण और भूजल संवर्धन कार्यों की कार्ययोजना तैयार कर आवश्यक स्वीकृतियां जारी करा ली जाएं। जल अभिषेक अभियान का क्रियान्वयन पूरे वर्ष होगा जो 2 चरणों में किया जाना है। प्रथम चरण में ऐसे कार्य लिए जाने हैं जिनमें जून 2022 तक पूरा किया जा सकता है और द्वितीय चरण में आगामी मार्च 2023 तक पूरे होने वाले कार्यों को शामिल किया जाना है। उन्होंने जनपद क्षेत्रान्तर्गत समस्त ग्राम पंचायतों एवं अन्य विभाग को निर्देशित करते हुए योजना में उपलब्ध राशि को ध्यान में रखते हुए जून 2022 तक पूर्ण किए जा सकने वाले व मार्च 2023 तक पूर्ण किए जा सकने वाले वर्षा जल संरक्षण और भूजल संवर्धन कार्यों का निर्धारण करने की समय सीमा 5 अप्रैल तक निर्धारित की है। साथ ही अभियान के निर्धारित कार्यों का कार्यान्वयन तकनीकी मानदंडों को ध्यान में रखते हुये 11 अप्रैल तक अनिवार्य रूप से प्रारंभ करने के भी निर्देश जिला पंचायत सीईओ ने सभी संबंधित अधिकारियों को दिए हैं। श्री गोमे ने बताया कि कार्यों के कार्यान्वयन की समझ अधिकारियों द्वारा सतत मॉनीटरिंग भी की जाएगी।

जिले के आबादी क्षेत्र का ड्रेन से हुआ सर्वे

कटनी। स्वामित्व योजना के तहत जिले की बसाहटों का ड्रेन सर्वे कराया जा रहा है। जिसके माध्यम से ग्रामीणों को उनकी भूमि का मालिकाना हक दिया जाएगा। जिले में कलेक्टर प्रियंक मिश्रा के निर्देश पर राजस्व विभाग द्वारा सर्वे का कार्य कराया जा रहा था जिसमें ग्रामीण बसाहटों का ड्रेन सर्वे कार्य तत्परता के साथ पूरा करते हुए जिले में उपलब्धि हासिल की है। जिले की इस उपलब्धि की प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने जिला प्रशासन के अधिकारियों और कर्मचारियों की सराहना टीवीर के जरिये की है। वहीं कटनी खजुराहो सांसद व भाजपा प्रदेशाध्यक्ष वीडी शर्मा ने भी इस कार्य में लगे कर्मियों की तारीफ़ की है।



## बरगवां में मुख्य मार्ग से हटायें अवैध कब्जे

यातायात सुगम बनाने मुहिम जारी

कटनी। नगर निगम द्वारा नगर की सफाई व्यवस्था के साथ ही यातायात व्यवस्था को सुचारू रखने हेतु विभिन्न माध्यमों से निरंतर प्रयास किये जा रहे हैं। इसी कड़ी में मुख्य मार्ग एवं अन्य मार्गों पर किये जाने वाले अस्थायी अतिक्रमणों को हटाकर अतिक्रमण करने वालों पर कार्रवाई की जा रही है। अतिक्रमण रोधी दस्ते के अधिकारी एस.के. गंग ने बताया कि मुख्य मार्गों के सुचारू आवागमन को दृष्टिगत रखते हुए प्रभारी कार्यपालन यंत्री श्री राकेश शर्मा की उपस्थिति में बरगवां मुख्य मार्ग के किनारे के अस्थायी अतिक्रमणों को हटाने की कार्यवाही की गई। अभियान के दौरान बरगवां नगर मोड से ओल्ड ब्रिज तक मुख्य मार्ग में रोड के किनारे के दुकानदारों द्वारा अस्थायी अतिक्रमण कर लगाये गए टीन शैड, पाईप, मशीनें एवं टपरो को हटाने की कार्यवाही की जाकर मार्ग को व्यवस्थित एवं अतिक्रमण मुक्त करने की कार्यवाही की गई। प्रभारी कार्यपालन यंत्री ने जानकारी देते हुए बताया कि मुख्य मार्गों की सुचारू यातायात व्यवस्था को दृष्टिगत रखते हुए यह कार्यवाही अनवरत जारी रहेगी आपनें मार्ग के व्यवसायियों से अपने अपने अस्थायी अतिक्रमणों को स्वयं हटाने की अपील की है।



## जिले के आठ प्रोसेस सर्वरों को चतुर्थ श्रेणी पद पर मिली नियुक्ति

कटनी। मध्यप्रदेश शासन राजस्व विभाग मंत्रालय तहसीलदार कार्यालय तहसील कटनी ग्रामीणएं अनिल भोपाल द्वारा चतुर्थ श्रेणी भूत्य के रिक्त सीधी भर्ती पदों में से 50 प्रतिशत पदों पर प्रोसेस सर्वरों को प्राथमिकता देते हुए भूत्य के पद पर नियुक्त करने के निर्देश प्रदान किए थे। जिसके परिपालन में जिले के 8 प्रोसेस सर्वरों को जिला स्तरीय समिति की अनुशंसा पर नियमित भूत्य के पद पर नियुक्ति प्रदान की गई है। सोमवार को समय सीमा की बैठक के दौरान कलेक्टर प्रियंक मिश्रा ने नियुक्त किए गए चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों को नियुक्ति पत्र प्रदान किए। साथ ही अपने कर्तव्यों का पालन ईमानदारी पूर्वक करने के निर्देश प्रदान किए। चतुर्थ श्रेणी भूत्य पद पर रामनिवास कुशवाहा को

तहसीलदार कार्यालय तहसील कटनी ग्रामीणएं अनिल कुमार रजक को तहसीलदार कार्यालय बरही, पुरुषोत्तम प्यासी को तहसीलदार कार्यालय बहरीबंद, अजय गुप्ता को तहसीलदार कार्यालय बड़वारा, शारदा श्रीवास को तहसीलदार कार्यालय रीठी, मनीष कुमार मिश्रा को तहसीलदार कार्यालय विजयराघवगाढ़, भगवत बागरी को तहसीलदार कार्यालय धौमखेड़ा और संगीता सौंधिया को तहसीलदार कार्यालय कटनी शहर में पदस्थ किया गया है। नियुक्ति पत्र प्रदान करने के दौरान जिला पंचायत सीईओ जगदीश चंद्र गोमेएं अपर कलेक्टर रोमानुस टोपो सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

## सीएम के आगमन को लेकर मुस्तैद हुआ नगर निगम अमला

निगमायुक्त ने अधिकारियों को रौपी अलग-अलग जिम्मेदारी

कटनी। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के कटनी आगमन को देखते हुए नगर निगम द्वारा तैयारियां तेज कर दी गई हैं। निगमायुक्त ने सभी अधिकारियों कर्मचारियों को मुख्यमंत्री के कार्यक्रम को लेकर अलग-अलग दायित्व सौंपे गए हैं। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान नव निर्मित ओल्ड ब्रिज का लोकार्पण करेंगे। शासकीय चिकित्सालय में नवीन डायलिसिस भवन का भूमिपूजन कार्यक्रम एवं अंजुन स्कूल में जनसभा का कार्यक्रम संपन्न होना है। निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे द्वारा आयोजित कार्यक्रम में नगर निगम को सौंपी गई व्यवस्थाओं को पूर्ण कराने हेतु निगम के अधिकारियों कर्मचारियों को पृथक पृथक दायित्व प्रदान कर सौंपी गई व्यवस्थाओं को प्राथमिकता से पूर्ण कराने के निर्देश प्रदान किये हैं। हेलीपैड स्थल झिझरी में फायर विरोध की व्यवस्था, नगर निगम सीमाक्षेत्र में आगमन स्थलों एवं ध्रमण स्थलों पर सड़क पर आवश्यक सुधार एवं मरम्मत कार्य, जनप्रतिनिधियों से मिलने हेतु हेलीपैड स्थल झिझरी में बैठक व्यवस्था एवं शौचलय व्यवस्था, सत्कार, हेलीपैड स्थल एवं अन्य आवश्यक स्थानों पर पेयजल की व्यवस्था, हेलीपैड स्थल, कार्यक्रम स्थल के पहुंच मार्गों, ध्रमण स्थल, रोड - डिवाइडर, मुख्य मार्गों की विशेष सफ सफाई, चूने की लाईनिंग, आवारा पशुओं पर नियंत्रण की कार्यवाही, अतिक्रमण दस्ते के माध्यम से निरंतर पेट्रोलिंग कर अस्थायी अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही, नगर निगम के लोकार्पण भूमिपूजन के कार्यों की पटिकाओं को बनाने का दायित्व सहित महत्वपूर्ण समस्त योजनाओं कार्यों की जानकारी तैयार कर फोल्डर बनाने हेतु विभिन्न शाखाओं के प्रभारी नियुक्त कर विभाग के अन्य अधिकारियों कर्मचारियों को दायित्व सौंपे हैं।

## मंदिरों सहित छपरवाह घाट में हुई साफ-सफाई

नवरात्र एवं रमजान पर्व पर धार्मिक स्थलों को फोकस कर रहा नगर निगम



कटनी। स्वच्छ सर्वेक्षण एवं नवरात्रि पर्व को दृष्टिगत रखते हुए निगम प्रशासन द्वारा नगर के विभिन्न सार्वजनिक स्थलों सहित देवी मंदिरों के आस एवं पहुंच मार्गों की सफाई व्यवस्था के प्रयास दो पालियों के माध्यम से किए गए। रात्रिकालीन अभियान के माध्यम से जालपा मंदिर पहुंच मार्ग, बस स्टैण्ड, आजाद चौक एवं उपनगरीय क्षेत्र माधवनगर के विभिन्न मार्गों में सफाई उपरान्त कवर के उठाव का कार्य किया गया। नवरात्रि पर्व को दृष्टिगत रखते हुए प्रा.कालीन सफाई व्यवस्था के दौरान जालपा देवी मंदिर, कालका मंदिर मंदिर, कुठला स्थित हनुमान मंदिर, मरही माता मंदिर, घंटाघर स्थित माता मंदिर, विद्यावासिनी माता मंदिर, राय कौली मंदिर सहित नगर के अन्य माता मंदिरों के आसपास विशेष साफसफाई उपरान्त कौटनाशक दवा के छिड़काव का कार्य किया गया। निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे द्वारा जौन क्रमांक 1 के विभिन्न बाड़ों में स्वच्छता

अभियान के तहत कराये जा रहे सफाई कार्यों का निरीक्षण कर व्यवस्था को निर्धारित मानकों के अनुरूप उच्च स्तरीय बनाये रखने के निर्देश प्रदान किये। प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी संजय सोनी ने बताया कि प्रा.कालीन सफाई अभियान के तहत पत्रा मोड, कुठला मुख्य मार्ग, बस स्टैण्ड, महात्मा गांधी बाई वार्ड के विभिन्न स्थलों, बलभनगर मोड, चांडक चौक, जालपा मंदिर पहुंच मार्गों, आजाद चौक से ब्राम्हण सत्संग भवन मसुरहा घाट तक सफाई उपरान्त चूने की लाईनिंग मिश्रण चौक, कोतवाली मार्ग, झंडा बाजार, सागर पुलिया, भद्रा मोहल्ला कावस जी बाई मलिन बस्ती, मुख्य मार्ग, बरगवां ओल्ड ब्रिज के नीचे, शिवाजी बाई मुख्य मार्ग श्यामा प्रसाद मुखर्जी बाई के विभिन्न मार्गों, छपरवाह घाट, ए.सी.सी.मैन रोड, डॉ. जाकिर हुसैन बाई टिकुरी थाना के पीछे सहित माधवनगर के विभिन्न मार्गों एवं पुलिस लाईन परेड ग्राउण्ड झिझरी के विभिन्न स्थलों में झाड़ू का कार्य

कराया जाकर कवर के उठाव का कार्य किया गया। नगर के मुख्य मार्गों की सफाई व्यवस्था को दृष्टिगत रखते हुए नदीपार मुख्य मार्ग, बरगवां मुख्य मार्ग के डिवाइडरों के दोनों ओर की सफाई कार्य सहित विश्राम बाबा बाई, आयकर कार्यालय के पास एवं महावीर मुख्य मार्ग, बस स्टैण्ड, महात्मा गांधी बाई के विभिन्न स्थलों की बिनाई का कार्य कराया गया। डोर टू डोर कवरा संग्रहण के माध्यम से नागरिकों से गीला एवं सूखा कचरा अलग अलग संग्रहित किया जाकर कचरा प्लांट भेजकर नगर को साफसफाई रखने के प्रयास किये गए। सार्वजनिक नाले-नालियों से सुगम पानी की निकासी हेतु जगमोहनदास बाई स्थित केवट बस्ती, मोहनघाट के बड़े नाले, कावस जी बाई शमशाण भूमि के सामने वाले बड़े नाले, मानसरोवर कौलीनी सीवर लाईन की सफाई सहित नगर के विभिन्न स्थलों के नाले नालियों की सफाई का कार्य कराया गया।

## कार्यालय नगर परिषद कैमोर, जिला-कटनी (म.प्र.)

E-Mail cmokemore@mpurban.gov.in - Phone No. 07626-272353  
क्रमांक/01/राजस्व/न.परि./2022 //सार्वजनिक सूचना// कैमोर,दिनांक 01-04-22

मध्यप्रदेश नगर पालिका अधिनियम 1961 की धारा 127 (क) के उपबंधों के अधीन म.प्र. शासन नगरीय विकास एवं आवास विभाग की अधिसूचना क्रमांक 46 भोपाल दिनांक 13/11/2020 द्वारा संपत्तिकर गणना के प्रयोजन हेतु भवन एवं भूमि हेतु संपत्तिकर मूल्य के अवधारण नियम 2020 कण्डिका क्रमांक 06 के अंतर्गत नगर परिषद कैमोर जिला कटनी द्वारा वर्ष 2022-2023 संपत्तिकर एवं निर्धारण की दरें अपने प्रशासकीय संकल्प दिनांक 01/04/2022 में पारित किया गया है। जिसका विवरण अवलोकन बावद नागरिकों की जानकारी हेतु प्रकाशित किया जाता है।

क्र. क्षेत्र/जोन	वार्ड क्रमांक अथवा सम्मिलित क्षेत्र
1	2
1	3
1	3
2	3
3	3

जोन क्र.	भवन निर्माण/निर्माण का प्रकार	व्यवसायिक उपयोग के भवन भूमि हेतु अवधारित दरें प्रति वर्ग मीटर	मुख्य बाजार	मुख्य मार्ग	अन्य	आवासीय उपयोग हेतु अवधारित दरें प्रति वर्ग मीटर	मुख्य बाजार	मुख्य मार्ग	अन्य
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	पक्का भवन	257	188	147	166	129	112	76	60
	कच्चा भवन	148	128	86	112	76	60	63	44
	भूमि	63	63	44	39	39	39	61	84
2	पक्का भवन	250	183	143	161	125	109	74	58
	कच्चा भवन	143	124	84	109	74	58	61	43
	भूमि	61	61	43	38	38	38	124	84
3	पक्का भवन	250	183	143	161	125	109	74	58
	कच्चा भवन	143	124	84	109	74	58	61	43
	भूमि	61	61	43	38	38	38	124	84

वित्तीय वर्ष 2022-23 में नगर परिषद क्षेत्र के अंतर्गत स्वनिर्धारण प्रक्रिया से संपत्तिकर की राशि जमा करने हेतु म.प्र.न.पालिका (भवन/भूमियों के कर योग्य संपत्ति का मूल्य निर्धारण) नियम 2020 के नियम 06 के तहत निम्नानुसार है, उपनियम-06 म.प्र.न.पालिका अधिनियम धारा 127 (ए)।  
(1) कर योग्य सम्पत्ति मूल्य, 4800.00 वार्षिक से अधिक होने पर निम्नानुसार संपत्तिकर की रकम देय होगी।  
(5) कर योग्य संपत्ति मूल्य निर्धारण की दर:-  
(क) कर योग्य सम्पत्ति मूल्य 4800/- रूपये तक। संपत्तिकर से मुक्त (केवल समेकित कर)  
(ख) कर योग्य सम्पत्ति मूल्य 4801/- से 10000/- रूपये तक। 06% छह प्रतिशत  
(ग) कर योग्य सम्पत्ति मूल्य 10000/- से अधिक। 10% दस प्रतिशत  
(6) संपत्तिकर से संलग्न अन्य कर:- संपत्तिकर से संलग्न अन्य कर निम्नानुसार देय होंगे।  
(अ) अनिवार्य समेकित कर। 120/-प्रत्येक संपत्ति पर।  
(ब) समेकित कर (संपत्तिकर युक्त संपत्तियों पर) संपत्तिकर का 10%+120  
(स) शिक्षा उपकर कर योग्य संपत्ति मूल्य का 0.5%  
(द) नगरीय विकास उपकर कर योग्य संपत्ति मूल्य का 0.1% आवासीय 0.2% व्यवसायिक  
30 सितम्बर 2022 तक स्वनिर्धारण विवरणों तथा संपत्तिकर राशि न जमा करने पर अधिभार देय होगा।  
प्रशासक नगर परिषद कैमोर मुख्य नगर पालिका अधिकारी नगर परिषद कैमोर

जिला चिकित्सालय कटनी परिसर में  
कर्मयोगी पं. सत्येन्द्र पाठक जी की जन्म जयंती पर  
उनकी स्मृति में 7.50 करोड़ की लागत से निर्मित होने वाले सर्वसुविधायुक्त

## चिकित्सा भवन का शिलान्यास



कर्मयोगी

पं. सत्येन्द्र पाठक स्मृति  
चिकित्सा भवन  
जिला चिकित्सालय कटनी

### शिवश्रावण



### शिलान्यास समारोह

गुरुवार, 7 अप्रैल 2022

दोपहर 1:00 बजे

स्थान - जिला चिकित्सालय कटनी

मुख्य अतिथि

**मान. श्री शिवराज सिंह चौहान जी**

मुख्यमंत्री, मध्य प्रदेश

अध्यक्षता

**मान. श्री विष्णुदत्त शर्मा जी**

सांसद, खजुराहो

विशिष्ट अतिथि

**मान. श्री जगदीश देवड़ा जी**

मंत्री, वाणिज्यिक कर, वित्त, योजना एवं आर्थिक सांख्यिकी, म.प्र.



- भूतल + 3 तलों का भवन
- डायलेसिस ईकाई • सेमीप्रायवेट वार्ड
- दवा वितरण यूनिट • एक्सरे यूनिट
- प्रयोगशाला • रक्त कोष केन्द्र
- अत्याधुनिक लिफ्ट • शौचालय परिसर
- ओपीडी परिसर • जनरल वार्ड

कर्मयोगी पं. सत्येन्द्र पाठक जी की स्मृति में 7.50 करोड़ की लागत से निर्मित होने वाले सर्वसुविधायुक्त चिकित्सा भवन के शिलान्यास कार्यक्रम में आपकी गरिमामयी उपस्थिति प्रार्थनीय है।



**संजय सत्येन्द्र पाठक**

विधायक विजयराघवगढ़ (कटनी) म.प्र.